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平成２８年７月 教育委員会定例会会議録 
 

 

○日 時  平成２８年７月４日（月）１３：３０～１５：５４ 

 

○場 所  杉谷公民館 ２階講義室 

 

○出席委員の氏名 

委 員 長  松 本 正 弘 

委員長職務代理者 本 多 直 行 

委 員 松 島 利 彦 

委 員 森 み ず き 

教 育 長 宮 原 照 彦 

 

○委員以外の出席者の氏名 

教 育 次 長  寺 田 集 施 教育総務 課長 菅 幸 博 

学 校 教 育 課 長 堀 口 達 也 社会教育 課長 松 本 恒 一 

ス ポ ー ツ 課 長 浅 田 寿 啓 書 記 酒 井 昭 利 

 

○議事日程 

第 １ 開会 

第 ２ 会期日程 

第 ３ 議事録署名委員の指名について 

第 ４ 教育長報告 

第 ５ 議案上程 

27号議案 平成２８年度（平成２７年度事業分）教育委員

会の権限に属する事務の管理及び執行の状況に

かかる点検及び評価について 

継続

審議 

28号議案 平成２８年度島原市心身障害児就学指導委員会

委員の委嘱について 

原案

可決 

29号議案 島原市少年センター運営協議会委員の委嘱につ

いて 

原案

可決 

30号議案 島原市スポーツ推進計画検討委員会設置要綱 修正

可決 

31号議案 島原市スポーツ推進計画検討委員会委員の委嘱

について（追加提出） 

原案

可決 

第 ６ 次回定例教育委員会の日程について 

第 ７ そ  の  他 



2 

  （１）報告事項 

    ① ７月行事予定について 

    ② ６月市議会定例会一般質問報告 

  （２）その他 

① 教育委員視察について 

    ② 教職員及び児童生徒の事故等の報告（非公開） 

第 ８ 閉会 

 

【会議録】 

第 １ 開会 （１３：３０） 

松本委員長 

 

 ただいまから７月の定例教育委員会を開催いたします。 

 

 第 ２ 会期日程 

 

 

松 本 委 員 長 

 

 

 

松 本 委 員 長 

 

 

松 本 委 員 長 

 

 

 

宮 原 教 育 長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

松本委員長 

 

 会期は、本日１日とすることでよろしいでしょうか。（「はい」の声） 

 

第 ３ 議事録署名委員の指名について 

松本委員長 

 

議事録署名委員に 森 委員と 私 松本を指名します、よろしくお願い

します。（「はい」の声） 

 

第 ４ 教育長報告 

松本委員長 

 

 

宮原教育長 

 

それでは、教育長並びに各課の報告をお願いします。 

はじめに教育長報告をお願いします。 

 

座ったまま報告させていただきます。お手元に６月市議会の答弁要旨が

あろうかと思います。６月市議会におきましては、教育委員会に対しまし

ては３１本の通告がございました。内容については、そこに記載している

とおりでございますが、大きな課題としましては、老朽化した校舎の改

修、そういったものが今後計画的にしていかなければいけないだろうと思

っています。ただし、市の財政状況もありますので、そういったことを勘

案しながら今後の計画を作成する必要があるのかなと思います。もう一つ

は貧困対策のところで、全国的にもそうなんですけど、その関連の質問が

特徴かなということで目を引きました。また、永尾議員からは学校給食の

残さの推移についてのご質問もございました。あとは災害時における避難

場所としての公民館の運営の在り方、あるいは学校の体育館も出てきます

が、そういった時の対応も市全体としての避難対策、今までは雲仙普賢岳

噴火災害並びに台風等の避難には慣れていましたが、地震には、緊急なも 



3 

 のが足りないなと私も感じたところでございます。そういったところが今

後の課題になってくるのかなと思います。あと別紙の教育新聞関係です

が、全国学力調査の今後ということで、そこでは３１年度から３年に１度

英語を実施しますということで、我々も今後対応していくべきであろうと

思っています。次にコミュニティスクール、小・中学校、義務教育学校の

中でコミュニティスクールの占める割合が９％ということです。長崎県は

０．２％で１校しかないということです。先日の教育長・主管課長会議の

中で、県の方もコミュニティスクールの推進、こういったところに力を入

れてくるということがございます。また１０月に学校課長会議がありまし

て、その時に県の方針が示される予定です。今までの方針が変わってきま

すので、その対応についても今後我々に求められるものと思います。併せ

まして我々も直接コミュニティスクールは見たことがございませんので、

教育委員さんの視察において、そういったところが見れるといいなと思い

ますので、実際やっているところの課題なり、あるいはそういったところ

を把握しながら、島原の場合はどうなのかということを、今後検討する必

要があろうかと思っています。次の２枚目には事務補助にアシスタントを

ということで、先生方の長時間勤務の改善策ということで、あとの方でも

教員定数の確保でも出てきますが、業務適正化に向けた改善策の概要とい

うことで業務アシスタント、そういったとところを３０年末までの３年間

に先進事例を集めてガイドラインを設けるなどして、学校現場への普及を

目指すということで打ち出しております。その中で、とりわけ業務の見直

しと部活動の負担軽減、働き方の改善の３本柱でございますが、まだガイ

ドラインは出ていませんが、新聞紙上を賑わせているのは、部活動の休養

日ですね、土日は完全に休むとかですね、そういったところが盛んにマス

コミを賑わせております。次の３枚目には、小学校でプログラミング教育

ということで、新しい言葉が出て参りました。特に民間業者と連携推進と

いうようなことで、この辺を文科省が打ち出しておりますので、この辺も

今後本市の課題になってくるのかなと思いましたので、新聞の切り抜きの

配布をさせていただきました。最後の方ですが、教職員増の要求へとい

うことで、平成２９年度の概算要求ですが、特別支援、日本語指導、貧

困対策、生徒指導などの分野の充実を図るために教職員定数の拡充を目

指すと、併せて教職員の勤務実態を定期的に調査する方針を決めたと、

小学校で英語を専門に教える教員を配置することも検討しています。２

９年度予算に向けて充実を目指す事柄ということで、それらを理由に文

科省は財務省の方に教職員の増を要求すると、そういう動きになってこ

ようかなというところでございます。続きましてもう１枚の資料でござ

います。教育の強靭化に向けてということで、全国教育長会議の資料に 
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松本委員長 

 

菅 課 長 

 

 

堀 口 課 長 

 

 

松 本 課 長 

 

 

浅 田 課 長 

 

 

松本委員長 

 

松 島 委 員 

 

 

寺 田 次 長 

 

本 多 委 員 

 

 

 

 

 

 

菅 課 長 

 

なりますが、馳プランの要約が載っています。３枚目には、学習指導要領

改訂のポイントが載っております。アクティブラーニングを始めいろんな

新しい用語が出て参りますので、現時点において、これが一番分かり易い

のかなと、今後実際の実施に向けて学習指導要領というものがけっこう新

聞紙上に賑わせてくると思っておりますので事前に資料を配布させていた

だきました。以上です。 

 

引き続き、各課の報告をお願いします。教育総務課からお願いします。 

 

教育総務課の主な行事について、別紙「教育委員会定例会報告事項 

（教育総務課）」の具体的内容を説明。 

 

学校教育課の主な行事について、別紙「教育委員会定例会報告事項 

（学校教育課）」の具体的内容を説明。 

 

社会教育課の主な行事について、別紙「教育委員会定例会報告事項 

（社会教育課）」の具体的内容を説明。 

 

スポーツ課の主な行事について、別紙「教育委員会定例会報告事項 

（スポーツ課）」の具体的内容を説明。 

 

教育長報告、各課報告につきましてご質問はありませんか。 

 

答弁要旨の５ページに準要保護の人数が減ってきたということが書いて

ありますが、減った原因というのは何かありますか。 

 

原因の一つに児童・生徒が減少したというのがあるものと思います。 

 

１ページの教育総務課のところですけども、２７日に２期の教育振興基

本計画の第１回の検討委員会を開催されているようですけど、先日のご説

明では４回ぐらい実施予定だと、その後教育委員会に諮るということだっ

たんですが、これからいろいろ詰めていかれるのでしょうけど、これは４

回の検討委員会が終わってから教育委員会に諮られるのでしょうか、その

流れを教えてください。 

 

２期の教育振興基本計画のスケジュール（案）を配布させていただいて

よろしいでしょうか。（スケジュール（案）配布） 
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本 多 委 員 

 

松本委員長 

 

 

 

松本委員長 

 

お手元の資料の上段の赤印が検討委員会の開催予定になります。６月２７

日に第１回を開催し、その後２９日に局議において、事務局案の大きな方

針を決め、７月から８月中旬にかけて事務局案を作成し、その後第２回の

検討委員会を開催し、その検討した内容について、教育委員会で審議し、

それを以ってまた第３回の検討委員会にフィードバックして、その結果を

また教育委員会で審議し、その後総合教育会議に報告、パブリックコメン

トの実施し、それらを受けて第４回の検討委員会を開催し、最終的には３

月の定例教育委員会で議決をいただき、議会へ報告したいというふうに考

えています。 

 

はい、分かりました。 

 

他に、何かありませんか。 

 

（「なし」の声） 

 

無いようですので、議案の審議に移りたいと思います。 

 

第 ６ 議案上程 

 

 

 

 

松本委員長 

 

 

菅 課 長 

 

 

第２７号議案 

平成２８年度（平成２７年度事業分）教育委員会の権限に属する事務の

管理及び執行の状況にかかる点検及び評価について 

 

議案の審議に入る前に、事務局から提案がありますので、お願いしま

す。 

 

第２７号議案の「平成２８（平成２７年度事業分）教育委員会の権限に

属する事務の管理及び執行の状況にかかる点検及び評価について」につき

ましては、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第２６条の規定に基

づき、平成２７年度中の教育委員会の権限に属する事務の管理及び執行の

状況について自己点検及び評価を行い、その結果を報告書にまとめ市議会

に提出し、公表するもので、市議会へは９月の議会に提出する予定にして

おります。その後ホームページ上に公開する流れとなり、現在、調整・検

討を要する編成作業中でありますので、「非公開」による審議としてお願 
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松本委員長 

 

 

 

 

 

 

松本委員長 

 

 

 

 

 

 

 

 

松本委員長 

 

 

 

 

松本委員長 

 

堀 口 課 長 

 

 

 

 

 

いしたいと思います。 

 

それでは、第２７号議案の「平成２８年度（平成２７年度事業分）教

育委員会の権限に属する事務の管理及び執行の状況にかかる点検及び評

価について」は、非公開での取扱いの申し入れがありましたので、「非

公開」による審議としてよろしいでしょうか。        

 

（「異議なし」の声） 

 

異議がないようですので、第２７号議案の「平成２８年度（平成２７

年度事業分）教育委員会の権限に属する事務の管理及び執行の状況にか

かる点検及び評価について」は、会議規則第１６条の規定により、これ

より非公開での審議といたします。 

 

【非公開の審議】 

 

（第２７号議案は継続審議） 

 

非公開での審議を閉じて委員会を再開します。 

 

第２８号議案 

 平成２８年度島原市心身障害児就学指導委員会委員の委嘱について 

 

第２８号議案について、提案理由の説明をお願いします。 

 

議案集の３ページをお願いします。第２８号議案 島原市心身障害児

就学指導委員会委員の委嘱についてご説明します。提案理由は島原市心

身障害児就学指導委員会規則第３条及び第４条の規定により、別紙の者

を委員に委嘱しようとするものでございます。５ページに参考として島

原市心身障害児就学指導委員会規則（抜粋）を記載しています。 

よろしくご審議賜りますようお願いいたします。 
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松本委員長 

 

森 委 員 

 

堀 口 課 長 

 

 

 

森 委 員 

 

松本委員長 

 

 

 

松本委員長 

 

 

 

 

松本委員長 

 

 

 

 

松本委員長 

 

松 本 課 長 

 

 

 

説明が終わりましたが、何か質疑はございませんか。 

 

５歳児検診に時に来られる方とこちらの委員と関係がありますか。 

 

委員の方も来られます。委員だけでは対応できませんので、委員以外

にも特別支援学級の担当とか、通級教室の担当とかが空いている時は５

歳児検診に協力するようにしています。 

 

分かりました。 

 

他に何か質疑はございませんか。 

 

（「なし」の声） 

 

無いようでしたら、第２８号議案は原案のとおり議決してよろしいで

しょうか。 

 

（「異議なし」の声） 

 

それでは、第２８号議案は原案のとおり議決いたします。 

 

第２９号議案 

島原市少年センター運営協議会委員の委嘱について 

 

次に第２９号議案について、提案理由の説明をお願いします。 

 

議案集の６ページをお願いします。第２９号議案 島原市少年センタ

ー運営協議会委員の委嘱についてご説明いたします。提案理由ですけど

も、平成２８年３月３１日を以って任期が満了いたしましたので、島原

市少年センター運営協議会条例第３条の規定により、新たに委員１４名

について委嘱しようとするものであります。委員につきましては、記載

のとおりでございます。これまで同様各地区の青少年健全育成協議会会 
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松本委員長 

 

 

 

松本委員長 

 

 

 

 

松本委員長 

 

 

 

 

松本委員長 

 

浅 田 課 長 

 

 

 

 

 

 

 

松本委員長 

長、教育次長、警察署、小学校校長、島原地区学校警察連絡協議会会

長、島原市少年センター少年補導委員協議会会長、島原市交通安全母の

会代表、島原市主任児童委員代表から委嘱をしたいと考えております。

任期につきましては、平成２８年７月１日から平成３０年６月３０日ま

でとしております。以上で説明をおわります。よろしくご審議賜ります

ようお願いします。 

 

説明が終わりましたが、何か質疑はございませんか。 

 

（「なし」の声） 

 

無いようでしたら、第２９号議案は原案のとおり議決してよろしいで

しょうか。 

 

（「異議なし」の声） 

 

それでは、第２９号議案は原案のとおり議決いたします。 

 

第３０号議案 

島原市スポーツ推進計画検討委員会設置要綱 

 

次に第３０号議案について、提案理由の説明をお願いします。 

 

議案集の８ページをお願いします。第３０号議案 島原市スポーツ推

進計画検討委員会設置要綱についてご説明いたします。提案理由ですけ

ども、島原市におけるスポーツの振興に関する基本的な計画を策定する

ため、スポーツ基本法第１０条の規定に基づき、島原市スポーツ推進計

画検討委員会を設置するため、設置要綱を定めようとするものでありま

す。１０ページに参考として、関係法を記載しております。以上で説明

をおわります。よろしくご審議賜りますようお願いします。 

 

説明が終わりましたが、何か質疑はございませんか。 
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本 多 委 員 

 

 

 

 

 

 

浅 田 課 長 

 

 

松本委員長 

 

 

 

 

松本委員長 

 

 

 

松本委員長 

 

 

 

 

松本委員長 

 

 

 

 

松本委員長 

 

 

 第８条の（委任）ですけど、「この要綱に定めるもののほか必要な事

項は、教育委員会が定める」となっていますが、ここでいうのは事務的

な事を進めていくうえで疑義が生じた時のことを言われていると思いま

すが、このままでは何でも教育委員会に諮らなければならないと思いま

すので、「教育委員会が定める」のところを「教育長が定める」にされ

た方がいいのではないでしょうか。 

 

 （委任）の第８条は、「この要綱に定めるもののほか必要な事項は、

教育長が定める」と修正することとしてよろしいでしょうか。 

 

 お諮りいたします。第８条について、「教育長が定める」と修正する

こととしてよろしいでしょうか。 

 

（「異議なし」の声） 

 

他に何か質疑はございませんか。 

 

 （「なし」の声） 

 

無いようでしたら、第３０号議案は、修正部分がありましたので、原

案を修正のうえ議決してよろしいでしょうか。 

 

（「異議なし」の声） 

 

それでは、第３０号議案は原案を修正のうえ議決いたします。 

 

第３１号議案 

島原市スポーツ推進計画検討委員会委員の委嘱について（追加提出） 

 

 第３０議案の議決に伴い、事務局から追加議案があるとのことです。

（追加議案配布） 
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浅 田 課 長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

松本委員長 

 

 

 

松本委員長 

 

 

 

 

松本委員長 

 

追加提出がありました第３１号議案について、提案理由の説明をお願

いします。 

 

第３０議案に伴いまして、委員の委嘱についてお願いするものでござ

います。別冊の追加議案の１ページをお願いします。第３１号議案 島

原市スポーツ推進計画検討委員会委員の委嘱についてご説明いたしま

す。提案理由ですけども、島原市スポーツ推進計画検討委員会設置要綱

第３条及び第４条の規定により、委員に委嘱しようとするものでありま

す。２ページをお願いします。この１４名の方が委員（案）でございま

す。島原市のスポーツ推進ということで、幼児、子どもから高齢者ある

いは障害者など、あらゆる分野のスポーツ推進計画を作成していこうと

いうことで、このような方々を委嘱させていただいて、検討委員会でい

ろんなご意見をいただこうと考えています。３ページには先程と同様に

関係法を記載しております。以上で説明をおわります。よろしくご審議

賜りますようお願いします。 

 

説明が終わりましたが、何か質疑はございませんか。 

 

（「なし」の声） 

 

無いようでしたら、第３１号議案は原案のとおり議決してよろしいで

しょうか。 

 

（「異議なし」の声） 

 

それでは、第３１号議案は原案のとおり議決いたします。 

 

第 ７ 次回定例教育委員会の日程について 

松本委員長 

 

 

 

 

次に、次回の定例教育委員会の日程について事務局から提案をお願い

します。 

 

【提案・検討】 
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松本委員長 

 

次回、８月の定例教育委員会を８月４日（木）１３時００分から、有

明庁舎１階相談室において行います。 

 

第 ８ その他 

松本委員長 

 

 

菅 課 長 

 

堀 口 課 長 

 

松 本 課 長 

 

浅 田 課 長 

 

松本委員長 

 

 

松 本 課 長 

 

松本委員長 

 

 

 

松本委員長 

 

 

教 育 次 長 

 

松本委員長 

 

 

 

 

次に、その他に入ります。まずは、「その他」の（１）報告事項「① 

７月行事予定について」、各課から報告をお願いします。 

 

 教育総務課行事予定について、別紙、行事予定表にて説明。 

 

 学校教育課行事予定について、別紙、行事予定表にて説明。 

 

 社会教育課行事予定について、別紙、行事予定表にて説明。 

 

 スポーツ課行事予定について、別紙、行事予定表にて説明。 

 

 ただいまの報告につきまして、何か質疑はありませんか。 

無ければ、私から島原市に有害図書の自動販売機はありますか。 

 

島原市には無いです。 

 

分かりました。他に何かありませんか。 

 

（「なし」の声） 

 

次に、（１）報告事項「② ６月市議会定例会一般質問報告について」

お願いします。 

 

教育委員会一般質問答弁について別紙、答弁要旨にて説明。 

 

次に、「その他」の２．「その他」のことで何かありませんか。 
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菅 課 長 

 

 

 

 

松本委員長 

 

 

 

 

 

松本委員長 

 

 

菅 課 長 

 

松本委員長 

 

堀 口 課 長 

 

 

松本委員長 

 

 

 

 

 

 

松本委員長 

 

 

堀 口 課 長 

今年は、隔年に実施している教育委員さんの視察を実施する年になって

います。これまで１０月～１１月頃の実施しておりますので、この場で視

察テーマを検討していただけると、事務局としましては今後の日程調整を

しやすいと思いますのでよろしくお願いします。 

 

教育総務課長から話がありましたが、何かご意見ありませんか。 

先程、教育長の話の中でコミュニティスクールの話がありましたが、皆

さんそういうことでいかがでしょうか。 

 

（「異議なし」の声） 

 

それでは、そういうことで事務局の方で進めていただければと思いま

す。 

 

はい、分かりました。 

 

他に、何かありませんか。 

 

教職員及び児童生徒の事故等について、報告させていただきたいと思い

ますが、非公開でお願いしたいと思います。 

 

ただいま、事務局から「教職員及び児童生徒の事故等の報告」につい

て、「非公開」での取扱いの申し入れがあっておりますので、島原市教育

委員会会議規則第１６条に基づき「非公開」で審議にしたいと考えます

が、いかがでしょうか。 

 

《承認》 

  

異議がないようですので、「非公開」といたします。「③教職員及び児

童生徒の事故等の報告」をお願いします。 

 

教職員及び児童生徒の事故等の報告（非公開） 
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松本委員長 

 

 

 

非公開での審議を閉じて委員会を再開します。 

他に、何かありませんか。 

 

（「なし」の声） 

  

第 ９ 閉会（１５：５４） 

松本委員長 

 

 他になければ、これで本日の７月定例教育委員会を閉会します。 

 

 

    上記のとおり会議の顛末を記載し、ここに署名いたします。 

 

     教 育 委 員 

 

     教 育 委 員 

 

     記 録 職 員 


